

东埔篮球公园配套设施 樱花打卡公园项目启动

本报讯（记者 王昆火）“网红樱花打卡公园项目已有序启动，目前效果图已设计完成。”昨日，晋江英林镇东埔村党支部书记、村委会主任吴晓东一边带着记者走访项目现场，一边描绘起“樱花烂漫”的美景。

据介绍，英林镇东埔村网红樱花打卡公园项目规划面积约10亩，总投资50多万元。该项目位于村庄西北角，南英路与进村道路、水渠交汇处，计划通过种植樱花、桃树、蓝花楹等，增加休闲娱乐设施。该项目为东埔村“党建+”邻里中心“居有所乐”的休闲地之一，也是东埔篮球公园配套设施之一，建成后将为篮球爱好者提供更好的环境。

据了解，东埔村是远近闻名的篮球村，“野球圣地”声名远扬。东埔村将借着全国“村BA”东南赛区的余温，发挥党建引领作用，将在村委会大楼一楼设置红蜂驿站，配齐足够的休息桌椅，增设充电口、插座、充电桩、烧水壶等便民设施，给村民提供一个良好的休息环境，在小广场凉亭建设零工市场，设置广告栏发布招工信息，为村民提供就业信息；不断完善篮球公园配套设施，规划青少年篮球训练基地，用篮球“打开”乡村振兴发展新思路。



梅岭开展巡河护河活动

本报讯（记者 赖自煌 通讯员 唐图强）昨日下午，晋江梅岭街道党委书记洪志新、办事处主任周嘉琛带队开展巡河护河活动，持续推进“河长日”暨“河长周”主题活动。梅岭辖区各级河长参加。

巡河小组实地察看了九十九溪梅岭段入河排污口整改工作及绿洲公园、桂山公园水体情况。每到一处水域，巡查人员都仔细察看排污口整改情况、水质情况及周边环境卫生，了解河长制工作进度，就巡查和河长制工作落实中存在的重点难点问题听取治理建议，并进行现场部署。

据介绍，围绕晋江市“河长日”暨“河长周”主题活动部署要求，梅岭街道全面推进各级河长巡河护河行动，要求各涉河社区河长持续抓好辖区河道及周边的环境治理，并加强对沿河居民进行宣传教育，号召居民共同保护河流环境；同时，实施系列护河行动，发现问题及时上报，落实整改，用实际行动营造“人人动手，人护河”的良好氛围。

新塘召开 河长制观察组工作会议

本报讯（记者 许金植）近日，晋江新塘街道召开河长制观察组工作专题会议，进一步推进河长制工作，巩固溪流整治成效。会议解读了《河长制观察组实施方案》（以下简称“方案”），并宣布观察组分组分岗事宜。

方案指出，河长制观察组今后每月将不定期开展一次巡查活动，巡查内容包括辖区内河（塘）水资源保护、水污染防治、水环境治理、水生态修复情况和各级河长、河长办、河道专管员履职尽责情况等。在巡查过程中，观察组将邀请新闻媒体、社会监督员、民间河长等相关人员参加，而街道河长办将每季度向各级有关部门报送观察组巡查情况，对工作中发现的问题进行沟通交流和磋商推进。

新塘街道有关负责人表示，河长制观察组的成立是晋江市河长制工作的一项创新之举，将有力推进河长制落地见效，为早日实现“水清、岸绿、河畅”做出贡献。下一步，新塘街道河长办将充分汲取观察组巡查提出的意见建议，扎实开展问题整治，常态开展日常管护，以更好地推动河长制见实效。

内坑消防安全宣导队 走进泉州职业技术大学

本报讯（记者 蔡培仁）近日，晋江南内坑镇“全生命周期”消防安全宣导队走进泉州职业技术大学开展新生消防安全宣讲活动，切实引导师生提高消防安全意识，掌握自防自救能力。

据了解，本次宣讲活动采取“现场培训+实装操作”的方式，向泉州职业技术大学全体参训新生传授消防安全知识。活动中，内坑镇宣导员、专职消防队队长朱跃聪及其队员，为新生们讲解了消防安全法律法规、日常生活中火灾预防、初起火灾的处理措施、正确报警方法及火灾如何正确逃生自救等贴近生活、贴近实际的消防安全常识。倡导学生们要从自身做起，从细节抓起，养成安全用火用电好习惯，从源头上预防火灾的发生，共同织密消防安全网。同时，宣导队还组织新生操作与使用消防水带、防护罩等消防器材。

内坑镇相关负责人表示，此次活动有效提升了广大师生的消防安全意识和自防自救能力，为营造安全和谐的校园消防安全环境奠定了基础，起到了“培训一个、带动一片、辐射全社会”的消防宣传教育目标。

分类 广告

广告热线:13305077599

2023年9月26日 星期二

晋江市白蚂蚁防治公司

85673790

温馨提示 办理各类证件遗失登报手续，可直接对接客服人员办理，隔天即可刊登。

遗失声明

本人林瑞明（身份证号：350582195905100511）不慎遗失收款收据一份，收据编号为0162938，交款人（参与者）为陈结仁。因遇项目征收，本人将作为青阳街道阳光社区群丰楼302号（图编号：YG11-302）房屋的签约对象，享有相关的征收补偿权益。特此声明。

声明人：林瑞明
2023年9月26日

遗失声明

晋江市青阳黄荣辉小吃店，不慎遗失食品经营许可证正、副本原件，许可证编号：JY23505820510066，现声明原件作废。

晋江市青阳黄荣辉小吃店

2023年9月26日

遗失声明

晋江市南湾中学（社会信用代码：12350582489359384Y）不慎遗失晋江市市场监督管理局核发的食品经营许可证副本原件，许可证编号：JY33505820303346，现声明作废。

晋江市南湾中学

2023年9月26日

民俗体验亮点十足 文旅活动精彩纷呈 安海中秋文化节明日启幕

本报讯（记者 林伊婷）昨日，记者从晋江安海镇获悉，作为2023年晋江市文旅经济发展大会暨文体旅消费季活动之一的晋江市（安海）第七届中秋文化节将于27日正式拉开帷幕。本届中秋文化节为期10天，将持续至10月6日，共策划推出八大特色活动，目前各项活动的准备工作正紧锣密鼓地进行。

据了解，本届安海中秋文化节系列活动将主要集中在安平桥景区、安海三里街举行，精彩活动包括：9月27日下午，中秋文化节开幕式暨文艺演出；9月28日10:00-11:00，“文明新风进万家”宋子文化沙龙；9月28日19:30，“党的声音进万家”群众性宣传教育活动——“礼赞新时代 红歌颂祖国”主题展演；9月28日至10月6

日，“拾忆世遗 国韵中秋”剪纸艺术展；9月29日至10月1日，“宋元安平 月井烟火”中秋文创市集；9月29日15:00-18:00，“遇见世遗 欢聚安平”中秋游园活动；9月29日20:00，“红红火火”烧厝仔、“百里挑一”博状元饼活动。

本届中秋文化节活动期间恰逢国庆假期，为确保活动安全、有

序开展，安海镇党委政府提前谋划，成立“晋江市（安海）第七届中秋文化节”工作领导小组，下设综合协调组、市容整治组、安全保卫组、宣传报道组、接待保障组等多个工作组，并结合具体活动，进一步明确分工，强化相关工作落实。

连日来，安海镇有关领导分赴各活动现场，详细了解活动准备及安保工作情况，协调解决相关问题。

据悉，9月29日晚，安平桥景

区周边将实行临时交通管制，市民朋友可提前通过“今日安海”微信

公众号详细了解相关信息。同时，温馨提醒大家在参与活动过程中要注意安全，听从相关工作人员的指挥引导。

英林镇第十四届人民代表大会第四次会议召开 林时就当选英林镇人大主席

本报讯（记者 王昆火 通讯员 许筠钰）昨日，英林镇第十四届人民代表大会第四次会议召开。晋江市领导吴志朴参加会议。

会议听取并审议通过了英林镇人民政府2023年上半年工作报告、英林镇2023年上半年财政预算执行情况报告和英林镇人大主席团2023年上半年工作报告。大会选举林时就为英林镇人大主席，马红为英林镇人大副主席，李婉瑜为英林镇人大主席团成员；选举丁锦茹、施纯烽、颜开通、洪兴世为英林镇副镇长。

会议指出，今年初以来，英林镇

在上级党委政府和英林镇党委的坚强领导下，传承弘扬“晋江经验”，践行“深学争优、敢为争先、实干争效”行动和“1+6”专项攻坚行动，“产业强镇、商贸重镇、公益名镇、善治小镇”建设取得新成效。1-8月，全镇完成规模以上工业产值197.3亿元，比增9.5%；限上批发零售业营业额187.5亿元，比增78%；财政收入4.04亿元，比增41.9%。

今年初以来，英林镇产业发展在全力抢抓中进一步夯实，全面落实助企纾困，全力做强项目支撑、全速推进产业升级，40个重点项目完成投资

27.3亿元，超时序进度20.8个百分点，并在国际国内市场推介“英林优品”；城镇建设在攻坚克难中进一步突破，拓展城镇发展空间、推进城镇更新改造、优化城镇精细化管理，主动对接泉州南翼高新区规划，初步认定低效用地5288亩；和美乡村在统筹布局中进一步提升，乡村建设更加有力、文旅融合更加深入、生态环境更加优化，183个村级乡村振兴项目完成投资3344万元，在晋江市一、二季度乡村振兴专项行动考评中位列第一；民生福祉在共建共享中进一步改善，民生保障兜底兜牢、社会事业

提质增效、基层治理有力有效，城乡居民医保参保率96.30%，全镇20个村代表队首次亮相第八届基层篮球赛，组织文化惠民演出30余场次；镇政府效能在担当作为中进一步增强，不论是面对“杜苏芮”等台风，还是承办全国“村BA”赛事，全镇干部始终团结一心、全力以赴，干事创业精气神得到充分彰显。

接下来，英林镇将抢抓泉州南翼国家高新区发展机遇，突出数智转型，推动基层一体化卫生所创建工作，深入推进“产业强镇、商贸重镇、公益名镇、善治小镇”建设，为中国式现代化晋江实践贡献英林力量。

关注英林泳装时尚小镇第二届泳装嘉年华



百年赞婶井 惠泽湖尾人 ——探访英林湖尾乡村景观

本报记者 王昆火

晋江英林湖尾村以“海”闻名，系中国美丽休闲乡村、全省“水乡渔村”休闲渔业基地，“赶小海”、尝海鲜是许多关于湖尾村的难忘记忆。其实，湖尾村的乡村景观也颇具特色，其中就包括颇具传奇色彩的赞婶井。

昨日下午，记者来到位于湖尾村北面的赞婶井。其周边步道全是硬化的水泥路面，一侧出土石的墙体上雕刻着“赞婶井传奇”“吃水不忘挖井人”等字样，另一侧石头房墙体上则是一幅栩栩如生的彩绘，“饮水思源百年甘泉——赞婶井”字眼，无不透露出传奇色彩。

“赞婶井有一个美丽的传说。”湖尾村党支部宣传委员苏长林介绍，湖尾村地势高、又近海，村里的水井有些是咸水，不能食用，就连浇菜、洗衣服也不合适。一次，村里人在村子北边找到一地方挖井，挖到了约两丈深时，挖井人忽然听到井下传来叫喊声：“赞婶！赞婶！”有人在挖你家的屋脊了。”挖井人听了后，便停止往下挖，并用砖头砌了井壁。之后，这口井的出水量丰富，水质甘甜。因此，大家都称之为“赞婶井”。

“这口井有上百年的历史。我小时候经常听爷爷讲赞婶井的传说，我也经常到那打水。”今年51岁的苏长林说，这是村里最早挖的一口井，终年

水流不绝。即使在干旱的年份，赞婶井从来没有干涸，而是源源不断地冒出甘甜的井水，滋养着湖尾村这片土地，也成为全村人的共同记忆。

“大家对这口井有着深厚的感情，全村人都有到此打水的经历。”苏长林说，随着其他一些水井的开挖和自来水的普及，村民已不再需要每天到赞婶井排队挑水，但赞婶井却成了乡村景观。

如今的赞婶井边立着木桩，木桩上装有吊绳和手摇打水“神器”。苏长林现场演示打水，只见他娴熟地摇动手柄，一眨眼就打起一桶井水，并欢喜地捧起水往脸、手臂上一抹，直呼：“很舒服、很清涼。”

时间不语，却能忠实地记录着一切。湖尾村党支部书记苏文宣告诉记者，赞婶井现有的价值更多是“饮水思源”的精神内涵，是后辈对于前人的致敬。赞婶井既是口头相传的传奇故事，也是念念不忘的美丽乡愁。

湖尾村人口2000多人，拥有菲律宾湖尾同乡会、香港湖尾同乡会、澳门湖尾同乡会三个村级同乡会；同时，湖尾村还保留着众多闽南古厝。

如何挖掘古厝文化？如何释放“乡贤+”力量？如何打造“赶小海”“吃在湖尾”招牌？这些要素如何融合发展，是湖尾村接下来的乡村振兴“必答题”。

“湖尾村人口2000多人，拥有菲律宾湖尾同乡会、香港湖尾同乡会、澳门湖尾同乡会三个村级同乡会；同时，湖尾村还保留着众多闽南古厝。”

“如何挖掘古厝文化？如何释放“乡贤+”力量？如何打造“赶小海”“吃在湖尾”招牌？这些要素如何融合发展，是湖尾村接下来的乡村

2023中国晋江泳装产业创新发展大会28日举行



泳装展示（资料图片）。

本报讯（记者 施珊妹 董严军）28日，2023年中国晋江泳装产业创新发展大会暨产能对接会活动将在晋江举行。届时，全国泳装行业的领航者将结合实践研究成果开展解读、分享与探讨，进行智慧的碰撞和思想的激荡。

记者从晋江市泳装产业协会了解到，2023中国晋江泳装产业创新发展大会将邀请4位来自高校、行业专家作主题分享。其中，东华大学张佩华教授将以“可持续纺织材料创新与应用”为主题作分享，福建永荣锦江股份有限公司研发高级工程师范余将围绕“高端锦纶开发与应用”进行分享，新乡化纤股份有限公司氨纶事业部部长贾舰将聚焦“氨纶行业现状及未来趋势”展开分享，上海如意网络科技有限公司CEO汪梓欣将围绕“AIGC在纺织印染行业的实践和思考”作分享。

近年来，晋江泳装快速发展，泳装年产值由2016年的102.60亿元增长到2022年的452.02亿元。其中，晋江市泳装

产业企业超500家，泳装规模以上企业超65家，规上企业产值增长至427.41亿元，泳装年出口额超65亿元，泳装类产品产量超2.5亿件。

“全球每100件泳装就有30件来自晋江，我们对此感到自豪。但这些年，我们也遇到了国内外形势带来的挑战。”晋江市泳装产业协会相关负责人告诉记者，泳装行业期待与挑战并存、兴奋与焦虑同在。大家渴望在2023中国晋江泳装产业创新发展大会这个交流思想、启发思路、激荡思维的平台上，借助专家和业内人士的分享寻找答案，在与高校学者、业内专家的深度对话中碰撞出火花，推动产学研深度合作，让创新面料赋能产业发展。

据悉，2023中国晋江泳装产业创新发展大会暨产能对接会活动由中国针织工业协会指导，晋江市工业和信息化局、晋江市英林镇人民政府、福建省晋江产业发展投资集团有限公司主办，晋江市泳装行业协会承办，并得到晋江市总商会、京东、晋江经

济报的支持。

利郎党建活动 走进宁德时代

本报讯（记者 施珊妹）日前，利郎党委书记胡诚初带领72名党员前往宁德市，开展“参观宁德时代，走创新永续之路”党建活动。

大家来到宁德时代企业展厅，追溯、了解宁德时代从锂离子电池实现商业化到领航国际锂离子动力电池制造的辉煌发展历史，感受宁德时代的创新科研氛围。

参观后，党员们深有感触，纷纷表示，宁德时代“修己、达人、奋斗、创新”的企业核心价值观和“只有创新才能引领时代”的理念，提醒着他们要坚持不断创新、勇于实践。

“利郎也是得益于创新才发展壮大的起来。宁德时代从材料创新到系统创新，再到追求极限创新，给了利郎今后的持续创新之路很大的启示。”胡诚初说。

随后，大家参观了宁德蔡威事迹展览陈列馆，倾听了革命烈士蔡威的事迹。当天晚上，党员们还参加了丰富多彩的党建知识问答智力竞赛活动。



罗山司法所 为老人提供法律援助

本报讯（记者 曾舟萍）近日，晋江市罗山司法所成功受理一起有关赡养纠纷的法律援助案件，帮助一名72岁的老人获得赡养保障。

老人丈夫已去世多年，育有一子两女，但子女均没有履行赡养义务。无奈之下，老人找到罗山司法所工作人员寻求帮助。工作人员立即帮助老人申请法律援助，并准备相关材料。近日，晋江市法律援助中心审批通过老人的申请，并指派相关律师受理此案。目前，该案还在审理之中。

近年来，罗山司法所积极宣传法律援助普法信息，以案释法，让法律援助接地气、入人心，在各个社区设有法律顾问，且积极推广“掌上法律顾问”小程序并引导居民注册及使用，积极为群众解决实际法律困难，维护群众的合法权益。